
Molárńı zlomek, xi Hmotnostńı zlomek, wi

Definice Definice

xi =
ni∑
j nj

∑
j xj = 1 wi =

mi∑
j mj

∑
j wj = 1

Sťredńı molárńı hmotnost, M̄ Sťredńı molárńı hmotnost, M̄

M̄ =
∑

j xjMj M̄ =
1∑

j wj/Mj

Převod na hmotnostńı zlomek Převod na molárńı zlomek

wi =
xiMi

M̄
=

xiMi∑
j xjMj

xi = (wi/Mi)M̄ =
wi/Mi∑
j wj/Mj

Relativńı molárńı zlomek, Xi Relativńı hmotnostńı zlomek, W i

Definice Definice

Xi =
ni

nr

∑
j Xj 6= 1 W i =

mi

mr

∑
j W j 6= 1

Převod z obyčejných zlomk̊u Převod z obyčejných zlomk̊u

Xi =
xi

xr

W i =
wi

wr

X =
x

1 − x
(pro 2-složkovou směs) W =

w

1 − w
(pro 2-složkovou směs)

Převod na obyčejné zlomky Převod na obyčejné zlomky

xi =
Xi∑
j Xj

wi =
W i∑
j W j

x =
X

1 + X
(pro 2-složkovou směs) w =

W

1 + W
(pro 2-složkovou směs)

Převod na relativńı hmotnosńı zlomek Převod na relativńı molárńı zlomek

W i = Xi

Mi

Mr

Xi = W i

Mr

Mi

Poznámky:

∑
j ≡

N∑

j=1

, kde N je počet složek

Mi ≡
mi

ni

je molárńı hmotnost i-té složky

Vzduch:

M̄vzduch = 28.84 g/mol

xO2 = 0.21 xN2 = 0.79

wO2 = 0.233 wN2 = 0.767


